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KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

betegségére talál itt majd 
gyógyulást, reményt és vi. 

viszi hálás hírét a szélrózsa 
irányában a szoboszlói hév-

A csodaforrás,
Isten különös kegyelme egy nagy­

szerű ajándékkal áldotta meg bal­
sors által üldözött országunkat. A 
szoboszlói földön oly természeti 
kincsre akadtak a tudós kutatok, 
amely ilyen összetételben és minő 
ségben párját ritkítja a világon. Vi­
lágító gáz és meleg gyógyvíz egyet­
len forrásból. Az utóbbi olyan fizikai 
és vegytani tulajdonságokkal meg­
áldva, hogy Európában mását nem 
találhatni. A szenvedő emberiség 
számos ' ' .............................................
enyhet, 
gaszt s 
minden 
víznek.

A csodaforrás Hajhuszoboszlót or- 
szágos, sőt kontimentális gyógyfür- 
dővé teheti. Hír, vagyonosoddá, jó­
lét, gazdagság és magasabbrendii 
kultúra fakadhat ott az áldott vízzel 
a csodaforrásból együtt. Feltéve, ha 
okosan csinálják a dolgot és a 
nagy természeti kincset nem engedik 
kisiklani a kezeik közül. Mert is­
merve a mi speciális viszonyainkat 
és a magyar ember gyakorlatiatlan 
gondolkodását, ilyesmitől tarihatunk 
és félhetünk. Félünk az érdekeltsé­
gek huzavonájától, mely a jó ügyet, 
á la Déri muzeum, évekig gátolja a 
megvalósításban ; de félünk a nagyot 
akaró tervezgetestől is, mely a sze­
rény, de reális kezdést szintén meg­
hiúsítja.

De reméljük, hogy Szoboszló de­
rék, józan népe el fogja találni a 
helyes utat. Amint a világhírű Karls­
bad valaha egyetlen egy kis fürdő­
házon .kezdte s e körül épült évszá­
zadok során egy gyönyörű város, a 
szoboszlói forrásnál ia elég lenne 
indulásnak egy kút és egy fürdő­
épület, melyet majd lassan egész uj 
városrésszé fognak a fürdő ven­
dégei és a vállalkozók nyári lak­
jaikkal, vendéglőikkel, pensióikkal 
kiépíteni.

Egy veszedelemtől azonban már 
most is óva intjük a testvér hajdú - 
város közönségét. Nevezetesen attól, 
bogy azt a felmérhetetlen kincset, 
amelyet az Ur kegyelme és a tudo­
mány Szoboszlónak juttatott, ne 
hagyják maguktól semmi szin alatt 
elvétetni, ne hagyják idegenek zse­
bébe sikkadni. Mert, amint előre 
látni, ajánlkoznak majd pesti zsidó­
bankok, sőt talán egyes megtollaso- 
dott galíciai neomagyarok is, akik 
lelkesedve a magyar balneológiáért, 
persze csak is azért, hajlandók lesz­
nek hazafias áldozataikat meghozni. 
Más szóval a magyar föld ajándé- 
kát milliós és milliárdos haszon 
«lakjában bezsebelni. Ez egyszer 
embereljük meg magunkatl Legyen 
•z a hirtelen felszínre törő szoboszlói 
csodaforrás a beteg, bénák enyhü­
ltének, de számos, számtalan ma­
gyar család jobblétének, felvirágzá­
sának kiapadhatatlan, áldott for­
rása is.

Tizenhárom milliárdba kerül Debrecen 
jövő évi burkolatozási programmjának 

megvalósítása
A városi tanács tegnap foglalkozott a tervezettel

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tanácsa hétfőn délelőtti 
ülésén ismét rendkívül érdekes és 
nagyjelentőségű kérdéssel foglalko­
zott. Borsos József műszaki főtaná­
csos ugyanis ekkor terjesztette elő 
a jövő évi burkolatozási programmot, 
amely ismét hatalmas méretű ter­
veket ölel fel. Attól eltekintve, hogy 
számos utca kimaradt, amelyeknek 
burkolatozása nagyon is szükséges 
volna, maga a programm elisme­
résre méltó munka. A városi tanács 
pontról pontra letárgyalta ezt a ter­
vezetet, amelynek alapján tavasz- 
szal megkezdődik Debrecenben a 
burkolatozás. A kialakult és a ta 
nács által letárgyalt programm, 
amely még a közgyűlést is foglal 
koztatni fogja, nagy vonásokban a 
következő:

A Batthyányi utca elromlott kocsi 
burkolatát, amely a javításra már, 
régen nagyon rászorult, 552 millió 
korona Költséggel, aszfalt burkolat­
tal cserélik fel. A Bethlen-utcdn a 
gyalogjárót nem javítják ki, ellen­
ben a kocsiuton meglevő makadám 
burkolatot kiskockakővel borítják 
be. A mellékburkolat soros ciklops 
kőből készül. A Bethlen utcán vég­
zendő javítások 1535 millióba ke­
rülnek.

A Böszörményi utat a Mester- 
utca végétől a Károly Ferenc József - 
ut torkolatáig 5 méter szélességben 
kis kocka hővel látják el, emellett 
pedig terméskővel burkolják ki az 
utat. Ez a munka 2056 millió ko­
rona költséget igényel.

A Füvészkert-utcán a gyalogjárót 
168 millió költséggel aszfalt búr- 
kolattal látják el.

A Hatvan utca mindkét oldalán 
szintén aszfalt gyalogjárót csinálnak, 
ami 924 milliót igényel. Emellett 
megjavítják a burkolatot is 1404 
millió korona költséggel

A Károly Ferenc József-utat a 
Péttrfia utcától a Böszörményi útig 
8 méter szélességben kiskockakő­
vel burkolják be, mig a mellékbur­
kolat soros ciklopsból lesz. Ez az 
egyetlen utca 1404 millióba kerü*.

A Nyomtató-utcát aszfalt gyalog­
járóval ős kiskockakő burkolattal 
látják el. A járda 105 millióba, a 
burkolat 440 millióba kerül.

A Varga-utcán a kocsi burkola­
tot 840 millió költséggel kiskocka­
kőből csinálják meg, a járda javí­
tását azonban elhalasztják, mert a 
járda burkolatot klinker téglából 
akarták csinálni, de klinker tégla 
jelenleg nincs.

Megcsinálják ezenkivül a Kollé­
gium előtti járdát, ami negyven 
millióba kerül. A Kálvin iét aszfal­
tozására, amelynek munkálatai már 
folynak, de a költségek a lövő évi 
programm terhére esnek, 1104 millió 

koronát állítottak be.
A Rákóczi-utca tovább burkolá­

sára 358 millió koronát vettek fel. 
A Teleki-utcát nyers kockakő bur­
kolattal látják el s megcsinálják a 
járdát is. Az útburkolás 1211, a 
járda 380 millió koronába kerül. A 
Szív-utcán 82 millió költséggel a 
járdát csinálják meg.

Felvették a burkolási programmba 
az Eötvös-utca kocsiburkolatának eh 
készítését s a járda megjavitását. 
A járda 280, a burkolat 740 mii 
lióba kerül. A Szappanos-utcán 312 

„A krisztusi szellemet be kell vinni
a világi mozgalmakba“
Papp Antal éraek

(A Hpjduföld tudót Hójától) Papp 
Antal miskolci görög kalholikus ériek 
uj állomáshelyén kiadta első főpász­
tori levelét, melyben hálateit szívvel 
emlékezik meg a Gondviselő rendel­
kezéséről, hogy „az édes haza szent 
földjére léphetett“. Papjait kétszeres 
szorgossággal inti

a nép vallásos és hazafias ne­
velésére.

Rámutat a főpásztor az iskolán ki’ 
vQli nevelés fontosságára és kéri pap­
jait, hogy a községek társadalmi és

Vasárnap jelenik meg a státus­
rendezésről szőlő kormányrendelet 

A vasutasok nagy aggodalommal néznek 
a státusrendezés elé

Ezeknek a részletkérdéseknek le- 
tárgyalása ma kezdődött a pénz­
ügyminisztériumban, ahol illetékes 
helyen remélik, hogy legkésőbb

a hét végére minden egyes mi­
nisztériumban elkészölnek az A- 
és B listák névsorainak megál­

lapításával,
úgy hogy a státusrendezésről szóló 
kormányrendelet a hivatalos lap 
vasárnapi számában már meg fog 
jelenhetni.

Mozgalom a vasutasok 
körében

Budapestről jelentik: Szakadatlan 
folynak az egyes tisztviselői cso­
portok körében a gyűlések a nyil­
vánosságra jutott státuszrendezéss*1 
kapcsolatban. Ugylátszik a kormány 
körében is fontolóra kívánják venni 
a felmerült aggodalmakat. A vas 
utasok, amint értesülünk, a státusz­
rendezéssel kapcsolatban az elmúlt 
hét végén felterjesztést intéztek 
Walkó kereskedelmiminiszterhei.

Felhivják a kereskedelmiminiszter 
figyelmét arra, hogy a vasutasok

Budapest, november 2. Azoknak 
az irányelveknek alapján, amelyeket 
a minisztertanács Tamássy József 
statuszrendezési tervezetének figye­
lembevételével állapított meg, a ta­
karékossági bizottság legutóbb tar­
tott teljes ülésében döntött a sta­
tuszrendezési munkálatok megindí­
tásának módozatairól.

A statuszrendezés általánosságban 
megoldottnak tekinthető, most kö­
vetkezik azonban a munkálatok leg­
nehezebb része:

a személyi kérdések elintézése.
Tamássy József tervezete ugyanis 
A- és B listát állapit meg. Az 
utóbbiba azok tartoznak, akiknek 
állása haláluk után megszűnik s 
ugyancsak a B listába kell sorozni 
azokat a tisztviselőket is, akik a 
normális előlépési létszámon felül 
jutottak magasabb pozícióba. Ta- 
má'sy József tervezete ezzel az 
intézkedéssel megakarja szüntetni 
az egyes minisztériumokban feles 
számban lévő

miniszteri tanácsosi, helyettes 
államtitkári és államtitkári ál­

lásokat.

millió költséggel útburkolatot, 89 
millióval járdát csinálnak. A Leány - 
utcán 263 millió költséggel készül 
el a járda és 70 millió koronával a 
burkolat.

Mindez körülbelül
13 milliárd koronába kérdi, 

amiből azonban valamennyi meg­
térül, mert hiszen a gyalogjárók 
javításának, illetőleg létesítésének 
költségeit felerészben a lakosoknak 
kell vállalni.

A városi tanács foglalkozott a 
Piac-utca burkolásának, illetőleg tel­
jes átrendezésének terveivel, azt 
azonban levette a napirendről, mi­
után circa 8 milliárdba kerülne a 
nagyszabású terv megvalósítása. Er 
ről a kérdésről előzőleg a szépítést 
bizottság fog határozni.

első pásztorlevele 
szociális mozgalmaitól ne vonuljanak 
félre. A híveket figyelmezteti a hit­
élet footosiágára.

A keresztyén család kötelessége, 
hogy jó hazafiakat neveljen a 

hazának.
A pásztorlevél utolsó fejezete arrs 

buzdítja a hívők seregét, hogy a krisz­
tusi szellemet vigyek ée a világi moz­
galmakba is és óvakodjanak az egy­
házra es világra veszedelmes destruk • 
dótól.



a

alkalmazottak érdekeit erősen sérti. 
Végső konklúzióval a beadvány arra 
kéri a minisztert, hogy a MÁV ren­
des bevételeit ai alkalmazottak fi- 

'• zetésére fordítsák és a tervezett 
státuszrendezésen keresztül menőleg 
fordítsák a vasutasok fizetést ja­
vítására.

körében
a lUtiisreadeiéiael ömelügéi 

bei erős agllacló folyik.
Az agitátorok sorra járják a vas- . 
utasokat azzal, hogy a régi időben 
a beruházásokra szánt öss»eget köl­
csönből fedezték, most pedig a MÁV 
rendes bevételeiből, ami a vasúti

Több ezer főnyi tömeg kisérte, utolsó 
útjára a Doberdonal elesett két vitéz 

honvédet
A doberdói harcokban hősi halált 

halt Nyilas József és Varjas József 
volt 8. honvéd gyalogezredben zászló­
sok tetemeit hétfőn délután a pálya­
udvar belső udvarán felállított ra­
vatal mellől óriási közönség rőszvé- 
telével kísérték utolsó útjára.

A hadsereg részéről Vilmos Bála 
vezetésével a tiszti küldöttség, a 
a város részéről pedig dr Magoss 
György polgármester és dr Miszly 
Károly tisztifőügyé^z jelentek meg, 
továbbá 2 félszazad, mint disz 
század Por esz lay Jenő és Kausz 
László főhadnagyok vezetése alatt.

A Te benned bíztunk eleitől fogva 
kezdetű zsoltár eléneklése után dr 
Baltazár Dezső ref. püspök mondott 

imát, utána pedig vitéz Huszár 
Endre ref. tábori lelkész tartott 
nagyszabású beszédet, majd a ka­
tonai énekkar énekelt. A gyászszer­
tartás gyülekezeti énekkel végző­
dött, amely után a koporsókat a 
gyászkocsikra tették és a zenekar 
gyászindulójának hangjai mellett 
több ezer főnyi tömeg kíséretével 
elindult a gyászmenet.

Varjas Józsefet a Kossuth-u’cai 
temetőben, Nyilas Józsefet pedig a 
Varad utcai temetőben helyezték 
örök nyugalomra. A katonai ének­
kar szereplése nagy feltűnést kel­
tett a közönség körében gyönyörűen 
előadott gyászdalaival.

Gyászünnepély Nagyatádi Szabó István 
emlékére

Budapest, november 2. Mint Erdő- | dődött a polgári kaszinóban. Itt Bdn 
.. ' XT ■— Ignác plébános az egybegyült kül­

döttség élén üdvözölte a kormány 
tagjait és a nemzetgyűlési képviselő­
ket. Pesthy igazságügyminiszter az 
üdvözlésre válaszolva kijelentette, 
hogy őket nemcsak a szeretet és 
tisztelet hozta oda, de az az eszme 
is, amelyet boldogult Nagyatádi Szabó 
képviselt s amelyben a kormány az 
ország feltámadásának lehetőségét 
látja s amely mellett kitart. Délelőtt 
9 órakor a kormány tagjai és a 
nemzetgyűlési képviselők az elhunyt 
özvegyénél tettek látogatást és meg­
hívták a gyászünnepélyre. A gyász 
ünnepély délelőtt 10 órai kezdettel 
folyt le a temetőben Nagyatádi sír­
jánál, amelyet a koszorúk nagy tö­
mege halmozott el.

csokonváról jelentik, néhai N <gy- 
•tádi Szabó István, volt földmivelés- 
ügyi miniszter sírjánál vasárnap dél­
előtt gyászünnepélyt tartottak tisz­
telői és barátai. Az ünnepen úgy­
szólván az egész gardatársadalom 
résztvett és nemcsak a vármegye és 
vidék polgápi közül jöttek el sokan 
a messzefekvö részekből is küldött­
ségek jöttek el, hogy elhelyezzék 
koszorúikat a sírra. A fővárosból 
Máyer János földmivelésügyi és 
Pesfsy Pál igazságügyminiszter utaz 
tat le a gyászünnepélyre a kormány 
képviseletében és velük együtt na 
gyobb küldöttségek, valamint a 
nemzetgyűlésnek számos tagja.

i gyáMönnepély
vasárnap délelőtt fél 9 órakor kéz-

A Mezőgazdasági Kamara akciója 
az építkezések olcsóbbá tételére

A Kamara csütörtökön mutatja be a „Later“ r.-t. által 
bevezetett magyar találmányt

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 
mara gazdaérdekeket gondozó fi­
gyelmét nem kerülték el ások az 
akadályok és nehézségek sem, me­
lyek a háború következtében a gazda­
sági építkezések folytonossága terén 
úgy műszaki, mint anyagi szempon­
tokból beállottak.

Rácz Lajos dr és a kamara igazga­
tója e kérdéssel behatóan foglal­
kozván, a hazai kísérleteket és kül­
földön is tanulmány tárgyává tette 
a külföldi építkezési eljárásokat és 
modern berendezéseket amelyek

8 gsidsságl épltkoiésok olcsóbbá 
léteiére törekednek.

Ennek során megállapítás nyert 
szakértők által is igazolt álláspont, 
hogy az összes építkezési eljárások 
közül a mavyar találmányt felhasz 
náló „Later* részvénytársaság által 
már bevezetett és széles körben 
alkalmazott élj írás, az mely egy 
rését minden építkezési igényeké’ 
kielégítő gyakorlati alkalmazható­
ság», másrészt pedig az építkezési 
költsáek rendkivüli mértékben csők-
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Az egyetem csapata nyerte meg a 
kegyeleti staféta futóversenyét

kentése révén érdekelt gazdakö­
zönség érdekeit leginkább van hi­
vatva kielégíteni s a gazdasági 
építkezések rendszerét

n| alapokra helyezni.
4 Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara gazdaérdekeltségének vél szol 
gálatot tenni, amikor az érintett el­
járást és annak technikai vonatko­
zásait gyakorlatban is bemutatni 
kivánja. — E célból

november ötödikén 
csütörtökön délután három
hivatalának udvarhelyiségében (Hu 
nyadi-utca 10) bemutatót rendez, 
amikor a,Later“ r.-t. által forgal­
mazott kézi téglasajtók és azok pro­
duktumai s használhatóságuk szem­
léltető módon, gyakorlati demon­
strációkkal kisérve, kerülnek bemu­
tatóra.

órakor

A világháború névtelen hősei em­
lékének adózó kegyeleti staféta futó­
versenyét vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel rendezte meg a MASz. 
keleti kerülete Debrecen városán 
keresztül. Ágyulövés jelezte az in­
dulást. Az egész utvonalou végig, 
különösen a váltóhelyeken az érdek­
lődök nagy tömege lepte el az út­
test mindkét oldalát s mintegy két­
ezerre tehető azok száma, akik a 
39-68 emlékműhöz befutókat a cél­
nál várták. A pályaudvari postahi­
vatal elől indultak el a 24 csapat 
első futói. Itt is nagyszámú közön­
ség gyűlt egybe, akik az indítás 
szemtanúi akartak lenni. A felállí­
tás sorrendje a következő volt: 

Csendőrség. Csaba bajtársi egye­
sület A) csapat. Harmónia Sport 
Egylet. Máv. Levente Egyesület. 
Ref. tanítóképző. Csaba bajtársi 
egyesület B) csapat. Debreceni Torna 
Egylet. Iparos segéd leventék. Ref. 
főgimnázium. 12. gyalogezred. Fes 
tetich bajtársi egyesület. Róm. kath. 
főgimnázium. Vámőrség. Verbőczy 
bajtársi egyesület A) csapat. Nyír­
bátori Levente Egylet. Főreáliskola. 
Híradó század. Verbőczy bajtársi 
egyesület B) csapat. Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Club. Polgári 
fiúiskola. 11. gyalogezred. Tüzér­
osztály. Debreceni Gazdasági Aka­
démia Sport Egylete. Iparostanonc 
leventék.

Az egyszerre indult mezőnyből a 
Verbőczy bajtársi egyesület és a 
DEAC futói azonnal kiváltak. Bar- 
csay: a V. B. E. kitűnő futója adja 
át a botot, nehány méter hátrány- 
nyal Királyt (DEAC) Ökrös váltja. 
ökrös nagyszerű futása azonban a 
DEAC ot csakhamar élre hozza s a 
szimpatikus egyetemi futók végig 
vezetve

Hatosán nyerik as első Ízben 
rendezett kegyeleti staféta Intő­

versenyt.
A győztes csapat a következő fel­
állításban szerepelt: Király György, 
Ökrös Sándor, Kozmann Leó, Mile 
Pál, Cseszkó Gyula, Vizely Kálmán, 
Páter János, Kiss Zoltán, Majzik 
László és Hadházy Dezső. A győz­
tes csapat 8 perc 54'6 mp. alatt 
tette meg 3400 méteres távot, 53*4 
mp-es átlag idővel. A csapatok 
egyébkénti befutó sorrendjét alább 
adjuk:

1. Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club. 2. Debreceni Gazdasági Aka­
démiai Sport Egriét. 3. Csendőrség. 
4. 11. gyalogezred. 5. Róm. kath. 
főgimnázium. 6. Vámőrség. 7. Fő­
reáliskola. 8. Tanítóképző intézet. 
9. Máv. Levenie Egyesület. 10. Deb 
receni Torna Egylet. 11. Verbőczy 
B. E. A) csapata. 12. Csaba B. E.
A) csapata. 13. Festetich B. E. 14. 
Ref. főgimnázium. 15 Harmónia 
Sport Egylet. 16. Tüzér oMztálv. 17. 
Iparom segéd leventéi. 18. Híradó 
szazad, 19. 12. gyalogezred. 20. 
Iparostanonc leventék. 21. Csaba B. 
E. B) csapata. 22. Verbőczy B. E.
B) csapata. 23. Nyírbátori Levente 
Egyesület. 24. Társulati polgári fin 
iskola.

A csoportok győztesei a követ­
kezők voltak:

I. Sport egyesületek közül: 1. 
Dabreceni Egyetemi Atlétikai Club.

megnyílt a galambos cukrászda
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2. Debreceni Gazdasági Akadémiai 
Sport Club. II. Katonai alakulatok :
1. Csendőrség. 2. 11. gyalogezred. 
III. középiskolák: 1. Róm. kath. 
reálgimnázium. 2 Főreáliskola. IV. 
Levente Egyesületek ; 1. Máv. Le­
vente Egyesület. 2. Iparos segéd 
leventék. V. Társadalmi Egyesüle­
tek : 1. Verbőczy B. E A) csapata.
2. Csaba B. E. A) csapata.

A befutás sorrendjében koszorús­
ak meg az egyesületek a 39-es hő­
sök emlékoszlopát. Utána Zöld Jó- 
zsef városi tanácsnok helyezte el 
lendületes és hazafias beszéd kísé­
retében a MASz keleti kerületének 
koszorúját, mint annak elnöke az 
emlékoszlopra. Majd Klein László 
tábornok, a 39 esek nevében tar­
totta meg nagyhatású emlékbeszédét.

— Ez az emlékoszlop fejezte be 
beszédét — figyelmeztessen minden 
magyart, hogy e nehéz órákban 
mindenki

egyesült erávcl dolgosion a 
magyar jövendőért.

Azután vitéz Lépes Győző testne­
velési főfelügyelő kiosztotta a győz­
teseknek az érmeket. Az éremkiosz­
tás után a versenyzők csapatokba 
állva zeneszó hangjai mellett elvo­
nultak.

A minden zökkenő nélküli, simán 
lebonyolított nagyszabású verseny 
rendezése Zöld József kerületi el­
nök, Beczner József vármegyei test 
nevelési altanácsnok, Poroszlay Jenő 
főhadnagy, a vegyes dandárcsoport 
referense és Vizely Kálmán, a MASi 
keleti kerülete előadójának érdeme, 
kik fáradságot nem ‘.ismerve tették 
hosszú ideig emlékezetessé és Deb­
recenben n'pizerüvé a versenyt.

Külön dicséret illeti meg a ver­
senyen résztvevő egyesületeket, akik 
mindannyian végigfutották a kijelölt 
utat. A Nyírbátori Levente Egyesület 
különösen dicséretet érdemel, mert 
anyagi áldozatot hozva, példát mu 
tatott a többi vidéki egyesületeknek. 
A rendfentartás nehéz munkáját a 
rendőrség Bacsó József felügyelő 
parancsnoksága alatt megértéssel 
látta el.

A bajtársi egyesületek 
ünnepélye a hősi ha* 

lottak emlékénél
(A Hajduföld tudósítójától.) No« 

vember 2-án, halottak n pján a 
debreceni egyetemi ifjúság impozáns 
ünnepség keretében áldozott a hősi 
halottak emlékének. A „Turul* sző; 
vétség kebelébe tartozó bajtársi 
egyesületek a Csaba, Festet ich, Wer­
bőczy, Árpád délután 3 órakor zászló 
alatt kivonultak a hősök temetőjébe. 
A sokszáz főnyi egyetemi hallgató­
ságot Zemanek Nándor, „Turul* al- 
vezér, a Festetlek b. e. vezére, Hor­
váth Bálint Werbőczy vezér és Flle- 
gonschnee Lajos főlövészmester ve« 
zdték

A hősök temetőjében Zemanek 
Nándor „Turul* alvezér elimádkozta 
a Nemzeti Hiszekegyet, majd Hor­
váth Bálint Werbőczy-vezér mon­
dott nagyhatású, szép beszédet. Ez 
után Beda Sándor Csaba levente 
bajtárs lendületes szavalata követ­
kezett. A felemelő ünnepség a Him* 
nusz eléneklésével ért véget.

Utána a bajtársi egyesületek ka­
tonás rendekben bevonultak a yé 
rosba, ahol a csapatok dübörgő disz- 
menetben elvonultak a vezérség 
előtt.
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Nagytemplom, alkonyat
Szeretem ezt a vén várost. Leszáll 

a sas, 
a vén nap paraz.as fészkébe nem­

sokára.
Felé erőlködik a béna szélkakas, 
a nagytemplom csúcsán rre- rúdon ü álldogálva.

Alkony füröszti az arany ló por ködöt. 
A két súlyos torony még tündököl 

sokáig 
s a jelleg-borúból az oromzat mögött 
a késő-esti ég mint zöld mező világit. 

Juhász Géza.

Hoór-Tempis Erzsébet 
hangversenye

A városi zeneiskola kiváló ének- 
tanárnője, akinek művészete a fő­
városi hangverseny-pódiumokon is 
mb dig a legnagyobb és legáltalá­
nosabb sikereket aratja, csütörtökön, 
november 5 én este 8 órakor tartja 
első idei hangversenyét a zenedó 
dísztermében Debrecen zenekultúrái 
fejlődésében Hoór-Tempis Erzsébet 
neve egy uj ős széles perspektiváju 
korszak kezdetét jelenti, melynek 
magasra Ívelő útja a tiszta és ki 
finomult művészi értékek forrásai­
hoz vezet. Pedagógiai módszerében 
és művészetében az a felfogás ér­
vényesül, mely a lelki átélés szín- 
képző erejével, meleg tónusával és 
újszerű formaival hiány nélküli tar* 
ta>mat önt a zene életébe. Hoór- 
Tempis Erzsébet csütörtöki hang­
versenye ennek a finom és mély 
értelmű stílusnak megnyilatkozása 
lesz. Uj műsora, mely Debrecenben 
uég nem hallott klasszikus áriák­
ból van összeválogatva, magában 
véve is esemény-számba megy. A 
hangversenyre jegyek még korlá­
tolt számban kaphatók Keszthelyi 
Szent Anna utcai könyvkereskedé­
sében.

A francia akadémia 
négy tagja Magyar­

országon
Budapest, november 2. A Magyar 

Tirfcmányos Akadémia centennáris 
ünnepélyre érkező külföldi kikül­
döttek közül elsőnek tegnap a francia 
akadémiának négy tagú küldöttsége 
jött Budapestre. Lecont iró felesé­
gével, Th” min a francia közoktatás­
ügyi minisztérium volt államtitkára, 
Perrin fizikus és bougtes egyetemi 
tanár. Mind a négyen a francia 
akadémia tagjai.

A francia kiküldöttek a mai dél­
előttöt arra használták fel, hogy 
tisztelegjenek Klebelaberg Kunó gróf­
nál ős Berzeviczy Albertnál a Ma­
gyar Tudományos Akadémia főtit­
káránál, akiknél a holnapi ülés le­
folyásáról informáltatták magukat.

Mélyen leszállított árak a

Bagossy fényképész
műtermében.

Szőrmeruháit |

[
legolcsóbban beszerezheti és 
átalakíttathat ja legújabb divat 
szerint „ _

IÍŐVÁHY
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. 

_____ Pannonia udvar.

LINOLEUM
Uönyeg, függöny és átvet ők óriási válasitékban a 
»•golcBóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc 

Jóasef-at 58. Telefon 9—63

Rácz Lajos dr lett a debreceni cserkész­
kerület elnöke

A debreceni cserkészek tisztújító közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Mtgyar Cserkészszövetség debreceni 
kerülete vasárnap délelőtt tartotta 
tisztujitó közgyűlését a városháza 
tanácstermében. Jelen voltak : Witz 
Béla országos elnök, dr Hermann 
Győző társelnök ős dr kaposi Mol­
nár Frigyes külügyi főtitkár. A ke­
rületi Védnöki Tanács tagjai közöl 
megjelentek Ferjentsik Oltó altábor­
nagy, körletparancsnok, vitéz Szent 
györeyi Lajos tábornok, vitéz Lépes 
Győző ezredes, Kiss Ferenc egye­
temi tanár, Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök, Sesztina Jenő kormány­
főtanácsos, dr Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok, Balogh István föld­
birtokos, dr Rickl Antal, az ifjúsági 
Vöröskereszt kerületi elnöke. Az 
összes csapatok is képviselve voltak 
mintegy 30 cserkésztiszttel.

A gyűlést a Nemzet’ Hiszekegy 
elmondása után

Kramer Gyula,
a kerület eddigi elnöke nyitotta meg. 
Megnyitója egyúttal búcsúzáé volt, 
mert másirányu nagy elfoglaltsága 
miatt nem sikerűit továbbmaradásra 
bírni azon a helyen, ahol a kerület 
megalakulása óta 4 éven kereszti'1 
oly fiatalos lelkesedéssel és fárad­
hatatlan ügybuzgalommal a legszebb 
eredményeket érte el. Érdemeit jegy­
zőkönyvben örökítették meg és kerü­
leti tiszteletbeli elnökké választották.

A főtitkári és pénztárosi jelenté­
sek tudomásulvétele után a t’szíuji- 
tás következett.

Az intéző-bizottság egyöntetű á'- 
lásfoglalésát a közgyűlés a legna­
gyobb lelkesedéssel tette magáévá s

dr Bacz Lajos
mezőgazdasági kamarai igazgatót 
választotta meg elnöknek. Kivételes 
kvalitásait, a cserkészek iránti évekre 
visszamenő nagy szeretetét és ál­
dozatkészségét, rendkívüli agilitását 
oly biztosítékoknak tekinti a tiszán­
túli '•serkészet s maga az országos 
Cserkészszövetség elnöksége is, me­
lyek Isten segitségével a kerület 
cserkészetének magasröptű fejlődé­
séhez vezetnek rövidesen. Pompás 
beszédében kifejtett programmját 
hosszantartó tetszésnyilvánítással fo­
gadták a jelenlevők.

Megvált még egyidöre Wallisch 
Oszkár ügyvezető-elnök is az ak»’v 
munkától, kinek elévülhetetlen érde­
mét, más egyebeken kívül, az eddigi 
külföldi utak megvalósítása 
leginkább. Helyére

Debrecen? Ferenc 
volt ellenőrző megbízottat 
tották. Ellenőrző megbízott 
Béla, a Méliusz-csapat parancsnoka, 
főpénztáros Egyedy Andor postai 
műszaki tanácsos, orvosi szakelőadó 
dr Sághy Ferenc egyetemi tanár­
segéd lett. Titkáruknak választották 
meg ifj. Pásztor Gyula cserkész­
tisztet és Rácz Jenő segédtisztet. 
Intézőbizottság!} tagok : dr Bessenyei 
Lajos, Ferenczy Károly, dr Hajdú 
László, Markóczy János, dr Márton 
Béla, dr Mlllekker Rezső, Pásthy 
Ferenc, Rickl Antal, Wallisch Osz­
kár, Zöld József, Török Barna.

Közgyűlés után a Csokonai-szo­
bornál csapatszemle volt, ahol a 
MÁV fúvós zenekar játéka mellett 
az összes helybeli csapatok elvonul-

hirdeti

válasz-
Mezty

Gumikabátok 
a legolcsóbban kaphatók HaasLipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. az. Telefon 9—63 

tak a szövetség és kerület elnök­
sége és; tisztikara előtt.

A katonatiszti kaszinóban 45 terí­
tékes társasebéd zárta be a moz­
galmas cserkésznapot. Számos po­
hárköszöntő hangzott el Witz Béla

Felméri-Felsenfeld Ernő bizonytalan 
mennyiségű morfiumot vett be

A volt polgármesteri titkárt különösebb nehézségek nélkül 
megmentették az életnek

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Debrecenből rendkívüli gyorsaság­
gal eltávozott Felméri-Felsenfeld 
Ernő, akinek különös karrierje ho- 
méri kacajba fuladt s akinek ügye 
ugylátszott, hogy véget ért a városi 
tanács határozatával, amellyel a ta­
nács elfogadta a csúfosan leszere­
pelt polgármesteri titkár lemondását, 
ismét hallat magáról.

A fővárosi liberális sajtó ugyanis 
hasábokon ad hirt arról, hogy Fel- 
mári Budapesten, atyja, Felsenfeld 
Ignác vésnök Andrássy-ut 1. szám 
alatti lakásán

morfiumot vett be.
A véletlennek rendkívül szerencsés 

összejátszása folytán azonban a 
szobalány rögtön rátalált az öngyil­
kosra s a mentők is páratlan gyor­
sasággal jelentek mag Felsenfeld 
Ignác lakásán. Az elkeseredett fiatal­
embert be akarták szállítani a Ró- 
kus-kórházba, mi ellen azonban a 
hirtelen magához tért Felsenfeld 
Ernő hevesen tiltakozott.

Az egyház és a város a hét végén 
tárgyal a Kálvin-téri telekcsere ügyében 

A telekcsere állítólag 30.000 aranykorona 
jelentene
meglepetten tárgyalták ezt a hirt, 
dr Magoss György polgármester ki­
jelentette, hogy a város hajlandó 
lett volna áldozatot hozni a Déri- 
muzeum Kálvin-téri elhelyezéséért, 
amely pedig elsőrendű kálvinista 
érdek is. Ha azonban a Kollégium 
vezetőinek más az álláspontja, a 
város nem tehet mást, minthogy 
felépiti a múzeumot a Füvészkert- 
ben.

Ezzel kapcsolatban foglalkoztak a 
Déri-muzeum ügyében összehívott 
ad hoc vegyes bizottság dolgával. 
Az értekezlet kedden délután 4 órára 
volt kitűzve, miután azonban Balta­
zár Dezső püspök ős gróf Dégen- 
féld József főgondnok nincsenek 
idehaza, az értekezletet el kell ha­
lasztani.

A városi tanács úgy harározott, 
hogy az értekezletet a hét végén 
— olyan időben tartja meg, amikor 
az egyházkerület és Kollégium ve 
zetői nem lesznek akadályozva a 
megjelenésben.

áldozatot
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Dóri muzeum Kálvin-téri elhelyezése 
ugv látszik véglegesen meghiúsult. 
A Kollégium igazgató tanácsának 
gezdasági albizottsága most foglal­
kozott ezzel a kérdéssel és olyan 
határozatot hozott, amely kizárja, 
hogy n Kollégium telkeit átengedjék 
a muzeum céljaira. A gazdasági al­
bizottságnak ugyanis az az állás­
pontja, hogy a Füvészkert átengedő- 
sével annak idején a Kollégium 
20.000 aranykorona áldozatot hozott. 
Az újabb telekcsere állítólag

még 30 000 aranykorona áldo­
zatot jelentene,

ezért az albizottság nem javasola 
telkek átengedését.

A Kollégium igazgató tanácsa 
ugyancsak véleményező szerv, azon­
ban csaknem bizonyos, hogy az ál­
tala elfoglalt álláspontot magáévá 
teszi az egyházkerületi közgyűlés is 
és igy a Kollégium két telkét nem 
kapja meg a város.

Ä városi tanács hétfői ülésén

a

’HANGYA’ 
pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege- 
és füszeriizletét szives figyelmébe ajánljuk a vásátlőközönségnek. Minden­
kinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságán) és kl- 
: ...— ■- sr-v 1 = váló minőségéről =================

Fist- Is Miblös-atca saroft mit ftimyíásj Szint

orsz. elnök a jelenlevő
Ferlentilk Ollóné 

kegyelmes asszonyt és férjét kö­
szöntötte fel, akik jóságos szivük 
minden melegével, fáradságot nem 
ismerő odaadással támogatják évek 
óta a kerület cserkészetét.

Több elsőrangú cserkészprobléma 
megtárgyalása után a Cserkész-in­
duló eléneklésével a délutáni órák­
ban oszlott szét a társaság.

A mentők mindazonáltal a bizton­
ság okáért első segélyben részesí­
tették, majd, miután kétséges volt 
előttük, hogy mennyit vett be Fel­
senfeld a porból, mégiscsak beszál­
lítottak a kórházba. Itt aztán meg­
állapítást nyert, hogy a helyset 
egyáltalán nem aggasztó és

Felsenfeld éleiét nem fenyegeti 
semmi komolyabb veszedelem.

A morfiumot hír szerint azért 
vette be, mert nem tudta beletalálni 
magát a megváltozott életkörülmé­
nyekbe. Azt remélte, hogy egyszer 
még visszatérhet sikerei színhelyére, 
a polgármesteri titkári hivatalba, 
mert bízott benne, hogy régi, meg­
hitt barátai nem fogadják el lemon­
dását.

Miután ez most bekövetkezett, 
városházi atyai pártfogóinak és ke­
nyeres pajtásainak nem remélt el­
fordulása adta kezébe a végzetes 
morfiumot, amelynek azonban a sors 
különös kedvezéséből, semmiféle sú­
lyosabb következmenye nem lett.

=
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Bartók Béla és a filharmonikusok 
Debrecenben

Eltemették Tőry Gusztávot

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
budapesti Filharmóniai Társaság 40 
tagú zenekara Bartók Bélával és 
Komor Vilmossal ma, kedden, a dél­
utáni személyvonattal érkezik Deb­
recenbe.

Az államvasutak külön kocsit bo­
csátottak a társaság rendelkezésére, 
a debreceni helyivasut pedig az álló 
másról külön villamos járattal viszi 
be az illusztris vendégeket, akiket az 
Arany Bikában szállásolnak el.

At állomáson a Zenekedvelők 
Köre fogadja ünnepélyesen Bar* 

tók Bálát,
a város képviseletében dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok, továbbá a 
Csokonai Kör s a kulturális egyesü­
letek képviselői.

Köre mérsékelt áru jegyeket bocsá­
tott a tanuló ifjúság részére, azon­
felül szegénysorsu diákoknak ingyen 
jegyet, hogy a kulturális ünnep­
számba menő estélyt meghallgat­
hassák.

Minthogy a művészek egyrésze 
még az esti vonattal visszautazik, 

at előadás kezdete háromnegyed 
8 ára,

ami debreceni időszámítás szerint 
azt jelenti, hogy pontban 8 órakor 
az összes ajtókat feltétlenül lezárják.

A koncertre néhány 11. rendű, 
emeleti és páholy-ülőhely kapható a
jegyárusítóknál és este a pénztárnál.

A hangverseny után társasvacsora 
lesz a Bika éttermében. A Kör ez­
úttal sem bocsát ki meghívót erre a

(A Hajduföld tudósítójától) A 
magyar királyi Kurie márványcsar- 
nokában ravatalozták fel dr Töry 
Gusztávnak, a királyi Kúria néhány 
hónappal ezelőtt nyugalomba vonult 
kiváló elnökének holttestét. A rava­
talt elborították a Kormányzónak, a 
kormánynak, az igazságügyi ható­
ságoknak és az előkelő családnak 
széles nemzetiszinü szalagokkal el­
ütött koszorúi.

A gyászszertáson a kormányt 
Pesthv Pál igazságögyminiszter, Ra- 
kovszky Ivan belügyminiszter, Walkó 
Lajos kereskedelmi minis'-tér, to­
vábbá Mlkó, Zádorszky, Séthy és 
Rottenbiller igazságügyi államtitká­
rok képviseltek.

Az egyházi szertartást fényes papi, 
segédlettel Nemes Antal c püspök 
végezte s a szertartás alatt a gyász, 
dalokat az Operaház énekkara éne­
kelte. Az egyházi szertartás után

Pesthy Pál Igaziágügyminlszier 
mondott búcsúztató beszédei.

Az igazságügyminiszter beszéde 
után Juhász Andor, a Kúria elnöke, 
intézett őszinte búcsúszavakat a 
halotthoz, majd Papp József az 
ügyvédi kamara nevében beszélt.

Töry Gusztáv holttestét ezután a 
kerepesi temetőbe szállították, ahol 
a főváros által felajánlott díszsír­
helyen temették el. A sírnál az 
Országos Kaszinó nevében Nddossy 
Imre mondott búcsúbeszédet.

Nedvesek a városi kislakások
A debreceni iskolák igazgatóinak ■ fesztelen összejövetelre, de szívesen 

kérelmére a Debreceni Zenekedvelők I látja a magyar zene minden barátját.
A váró« kokszot ad a lakóknak a nedves szobák

Holland irodalmi est a Csokonai- 
körben

(A Hajduföld tudósítójától.) Érde­
kes és a müveit közönség nagy ér- 
deklödéséreszámottartó estével nyitja 
meg a Csokonai-kör ez évi műkő 
dését. Eltérve az eddigi szokástól, 
mely szerint a Csokonai születésé­
nek évfordulóján rendezett ünnepély 
szokott a Kör irányítója lenni, most 
a kivételes körülmények hatása alatt 
e’en ünnepélyt megelőzi november 
7-én a holland irodalmi est. Ez a 
kivételes körülmény az, hogy a Kör 
agilis vezetőinek sikerült megnyernie 
a magyarországi körúton levő

Van Schalk holland írónőt

felolvasóul. A holland irodalom kö­
réből választott tárgyú felolvasását 
érdeklődéssel várjuk. 4z est műsora 
különben a kővetkező: 1. Holland 
dalokat ónekei a kollégiumi kántus.
2. Megnyitó beszéd, tartja dr Pip 
Károly egy. prorektor, a Kör elnöke.
3. Holland költemény (szavalat). 4. 
Van Schai'c felolvasása. 5. Baja Mi­
hály felolvassa holland vonatkozású 
költeményét. 6. Holland dalokat ad 
elő a kollégiumi kántus.

Áz est színhelye: a kollégium 
díszterme, november 7-ón, szomba­
ton délután 5 óra.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
DMKE mögött épült városi kislaká­
sok november 1-óre elkészültek és 
a város műszaki ügyosztálya meg­
ejtette az átvételt. Ez alkalommal 
azonban a tiszti-orvos részéről
• kifogások merüllek fel, 

mert a lakások fala, különösen pe­
dig a három pincelakás rendkívül 
nedves. A tiszti-orvos ezért jelenté­
sében rámutatott arra, hogy feltét­
lenül szükséges a lakások kiszá­
rítása.

A városi tanács hétfőn délelőtt 
foglalkozott ezzel a kérdéssel. Ez 
alkalommal kiderült az is, hogy 
egyik lakó már lemondta a lakast,

kifütésére 
mert az orvossal megvizsgáltatta s 
az orvos egészségügyi szempontból 
nem tartotta azt megfelelőnek. Hosz- 
szas vita után a tanács úgy hatá­
rozott, hogy a lakóknak kiadja a 
lakhatási engedélyt, de a város 
költségére

minden lakónak egy mázsa 
kokszot küldet

a célból, hogy a lakásokat kilehes 
sen fűteni, illetőleg szárítani.

Ilyenformán persze a lakók ab- 
btn a kényszerhelyzetben vannak, 
hogy még várniok kell néhány na­
pig a beköltözéssel, mert a laká­
sok kifütésére körülbelül 5—6 nap 
szükséges.

A Bethlen-utcán épül fel 
az iparostanonciskola

Debrecenben megalakul a Magyar 
Hadi Muzeum Egyesület fiókja

Az egyesület célja a magyar katonai erények fenntartása — 
November 22-én lesz az alakuló ülés

Megemlékeztünk már arról a moz­
galomról, amelynek célja, hogy Deb 
récén székhellyel megalakuljon az 
Országos M gyúr Hadimuztum 
Egytsüiel hajdumegyei fiókja. Mó­
dunkban van most már olvasó közön­
ségünket tájékoztatni az előkészüle­
teknek jelenlegi állásáról és azokról 
a célokról, amelyet a nemes intéz 
mény felállítandó fiókja maga elé 
tűzött.

Tudvalevő dolog, hogy a Buda­
pesten levő M. kir. Hadtörténelmi 
Muzeum a nehéz gazdasági helyzet 
következtében nehézségekkel küzd.

Az Országos Magyar Hadimuztum 
Egyesüet létesítendő vidéki fiókjának 
célja épen az volna, hogy a M. kir. 
Hadtörténelmi Múzeumot támogassa 
és fenntartásának elősegítésére a 
megértő magyar társadalom segít­
ségül hívása utján törekedjék. A 
megalakulóban levő debreceni fiók­
nak célja elsősorban a Hadtörténeti 
Múzeumnak erkölcsi, szellemi és 
anyagi támogatása, valamint

a magyar katonai erények fenn­
tartására én megerősítésére Irá­

nyuló tevékenység.
Hogy ezt a célt elérje a fiók, műkö­
dési körét ki kívánja terjeszteni a 
Hadtörténeti Muzeum anyaggyüjtési 
körebe tartozó tárgyak, valamint 
adatok felkutatására és ezeknek a 
muzeum részére való megszerzésére.

A fióá különböző kiállítások meg. 
rendezésével, tudományos és művé­
szeti pályázatok hirdetésével kívánja 
a Hadtörténelmi Muzeum érdekeit

felkarolni. A hadi események, sze 
mélyek stb. emlékének megörökítésé­
vel az ezzel kapcsolatos ünnepélyek 
és teendők szervezésével és rende­
zésével olyan társadalmi tevékeny­
séget kíván kifejteni, amely az egye­
sületet céljának elérésében segíteni 
és támogatni tudja.

Különös feladatát képezné a deb­
receni fiók egyesületnek az is, hogy 
megteremtse Debrecenben azt a ter­
mészetes központot, amely Hajdú­
vármegye és Debrecen város egész ‘ 
területére összefoglalólag összegyűjt 
tené a kapcsolatos hadi emlékeket,

felállítaná a helyi Badimnienmot
Az Országos Magyar Hadimtizeum 

Egye»ület fővédnöke József kir. her­
ceg és tisztikarában közéletünk kivá­
lóságai foglalnak helyet.

A debreceni fiók szervezési mun­
kálatait Keill Elemér ny. ezredes 
nagy agilitással végzi és mint értesü­
lünk, Hadházy Zsigmond dr. főispán 
nal az élén, a város társadalmának 
színe java kapcsolódik be a szerve­
zési munkálatokba, hogy a nemes 
cél elérésére a debreceni fiók mielőbb 
megalakítható legyen.

November 21-én a legelőkelőbb 
fővárosi művészek közreműködésével

műsoros esiélyt rendez
az Országos Magyar Hadimuzeum 
Egyesület Debrecenben, amelyen sze­
mélyes részvételét kilátásba helyezte 
József kir. herceg is. Másnap, nov. 
22-én tartja alakuló gyűlését a deb­
receni fiók,

Kibővítés helyett uj épület emelése mellett dön­
tött a népnevelési bizottság - Az iparostanonc- 
iskola jelenlegi épületébe a mezőgazdasági 

középiskolát helyezik el
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város népnevelési bizottsága 
hétfőn délután Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen többek között az iparos­
tanonciskola kibővítésével foglalko­
zott. Az ügyet Csűrös Ferenc kul­
turtanácsnok referálta a előadja, 
hogy a varos törvényhatósága 650 
ezer aranykoronát vett fel erre a 
célra. Időközben azonban a kölcsön 
összege megfogyatkozott s igy

csak 550 000 aranykorona áll 
rendelkezésre.

A cél az, hogy az iparostanonciskola 
épületének kibővítésével egy helyeo, 
egységes adminisztrációval helyez­
zék el az iparostanonciskolát, a 
nőiipari szakiskolát és az iparmű­
vészeti iskolát.

A javaslathoz Gulyás István 
iparostanonciskolai igazgató szólt s 
azt fejtegette, hogy az iparostanonc- 
iskola kibővítését nem a Csapó-utcai 
telek igénybevételével kell megöl

dani, mert ez á telek rendkívül ér­
tékes s az iparostauonciskolát más­
hol is el lehetne helyezni. Azt ja­
vasolta tehát, hogy a rendelkezésre 
á<ló pénzen

a város Bethlen utca 39. számú 
telkén egy uj épületet emeljenek

s itt helyezzék el az iparostanonc- 
iskolát és az ezzal kapcsolatos is­
kolákat. Az tparostanonciskola jelen­
legi épületében pedig a kisegitő 
iskolának és a felállítandó mező­
gazdasági középiskolának adjanak 
helyet.

Hasonló értelemben szólalt fel 
Szekeres Endre gazdasági akadémiai 
tanár, aki a mezőgazdasági közép 
iskola felállításának szükségességét 
hangoztatta. Több felszólalás után a 
bizottság Gulyás István javaslata 
mellett döntött. Eszerint tehát, ha a 
közgyűlés is jóváhagyja a tervet, a 
Bethlen utca 39 számú telken épül 
az tparostanonciskola.

u. m.:

BIRO árpád
DIVATÁRU HÁZÁBA, SZENTAHÁUTCA 5. SZÁM ALÁ

MEGÉRKEZTEK
AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGOK,

Kabát velourok, tükörposztók, nőicostümszövetek, casánok minden színben. 
Szolid, pontos kiszolgálás.Női, férfi és gyermekharisnyák nagyválasztékban

Női divatmellények, keztyük, selymek, 
bársonyok, velour schiffonok !! !!
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Prot.; Győző, Kath.: Hubert.
A Beteorotógial látóiét lelentése

Hazánkban inkább a déli légáramlás 
érvényedül és ehhez képest enyhe, kö’ös 
idő uralkodik. Jelentéktelen lecsapódások 
voltak a nyugati részeken.!

Időprognáiis : Jobbára borult, ködös idő 
válható kisebb lec apódásokkal és némi 
Msülyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
jQ—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Angyal (Piao-u 50), Sas (Hatvan utca 70), 
Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás király 
(Nylias telep).

Halottak napja
A leomló bánat és örök-életbe 

néző, könnytelen engesztelődés szo­
morú alkony est jen, halott erők és 
halhatatlan lelkek ünnepi vigíliáján 
újra elindult zarándokolni a gyá­
szoló sereg. Temető-kertek virágos 
csendjét felzavarta a múlandó élet 
emlékezése. Felgyulladtak az apró 
gyertyalángok és világos lett a ha­
lottak birodalma. Az ö'ök leieknek 
tűzijátéka volt ez : egy mélyértelmü 
és titkos, világositó fényözön élők és 
halottak találkozásán.

Mert ezen az estén a befelénéző 
és megtorpanó élet belép a halál 
kertvárosába. Fojtó és nehézszagu 
levegője úgy öli meg a lelket, mint 
egy nyomasztó álom a fekete éjsza 
kát. A lélek világit, ég és imádkozik. 
A soha nem látott vdágosság útját 
keresi, mely magával ragadja egy- 
szer lüktető erejét.

Leomló bánat és megengesztelő- 
dés, siratlan álom és sirató szomo­
rúság, lélek, test, élet és halál: ezek 
vegyülnek össze abba a kápráztató 
és elvakitó fénybe, melynek csillogá­
sában nem látszanak meg arcok és 
sírokat választó utak. Ez a szétfolyó 
fény, ez a sok apró gyertyaláng 
csak az emberi lélek arculatai, azt 
az egy égő, diadalmas, szent utat 
fényt siti meg, melyen keresztül a 
kiszabadult élet és csak a győzelmes 
élet tud e1jut ni a nagy és igazi Vi­
lágossághoz.

*

Budapestről jelentik: Mindszentek 
ünnepe után ma van íulajdonképen 
» halottak napja. A budapesti teme­
teket nagy tömegek látogatják. A 
Kerepesi-uti temetőben gyászünne­
pélyt tartottak Kossuth Lajos sír­
jánál és a Kossuth mauzóleumot sta­
tisztikai számítások szerint 80 ezer 
amber látogatta meg, hogy felvonul­
jon a nagy magyar koporsója előtt. 
Rengeteg ember volt Batthyányi 
Lajos és Deák Ferenc sírjánál ős 
rengeteg virágot vittek Ady Endre 
sírjához.

Vidéki előfizetőinkhez!
Felhívjuk vidéki olvasóink figyel 

mét a mai számunkhoz mellékelt 
postai befizetési lapra és kérjük 
azokat az előfizetőinket, akiknek 
előfizetése okt. 31 én, esetleg már 
régebben lejárt, hogy előfizetési dij- 
jaiaat szíveskedjenek beküldeni. — 
A cimszallagon jelezve van a lejá­
ratnak a napja.

A kiadóhivatal.
— Tttkörsyártás, kirakatok tflkröiések, 

autók csiszolt üvegeiéi«, Sipkovits, Szív­
utó* 15-15. Telefon 3-56.

A görögök borzalmas pusztításai 
Bulgáriában

Szófia, november 2. A nemzetközi | 
vöröskereszt kiküldöttei, akik a gö 
rög csapatok által kiürített falvakat 
meglátogatták, a következő komtnü 
nikét adták ki:

A lakosság helyzete a legkét- 
ségbeejtöbb.

Leírhatatlan látványt nyújtanak a 
görögök által elpusztított falvak. A 
megpróbáltatástól sújtott falvak mint­
egy 800 főből álló lakossága közül

Halálküzdelem kétezer méterrel 
a föld felett

Egy dühöngő őrült a repülőgépen fojtogatta 
a pilótát

Prága, november 2. Az állami 
Aero-vonal igazgatósága izgalmas 
esetet közöl, atro'y október 31 én 
Kassa ős Pozsony között játszódott 
le. A repülőgép utasa egyszeresük 

a pilótára vetette magól és foj­
togatni kezdte.

Minden jel arra mutatott, hogy az 
utas hirtelen megőrült.

Hrasdill pilóta azonban a kritikus 
pillanatban megőrizte lélekjelenlétét 
a egyik kezével tovább vezette a

Hogyan akarta egy józsefvárosi hentes 
felesége rendre szoktatni kikapós férjét

Budapest, nov. 2. A főkapitány­
ságon ma délelőtt rejtélyes ügyben 
fejezték be a nyomozást. Néhány 
nappal ezolött ugyanis megjelent a 
rendőrségen egy Józsefvárosi 30 év 
körüli hentesmester, aki panaszt 
tett ismeretlen tettesek ellen, akik 
életére törtek oly módon, hogy es­
téről estére megmérgezték veronai­
jai, hogy igy mint a feljelentés 
mondja, lassanölő méreggel küldjék 
őt el a másvilágra.

A rejtélyes ügyben a rendőrség 
megkezdte a nyomozást és a de 
tektivek csakhamar megállapítottak, 
hogy itt egészen különös ügyről van 
szó.

— Debrecen az országos Széchényi 
emlékünnepen. Az országos Szé­
chényi emlékünnepet rendező bizott­
ság november 8-án tartandó emlék­
ünnepre meghívta az összes tör 
vényhatőságokat, így többek között 
Debrecen városát is. A tanács hét- 1 
főn foglalkozott a meghívással és |

HESS A* és a ,Bííf4, 

HÜLYHÜH FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK

egyedüli árusítója
Bészler és Dávid vaskereskedásében 

a Kossuth szobor mellett.

Kabát, kosztüm, nihaszöoeteh,
selymek, divatflinelek és mindenféle

őszi divatujdonságok
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Háth Divatáruháza
A Közs. Tiaztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

hatszáznak még a legszükségesebb 
sincs meg és nincs egyebük, mint 
az a ruha, amely a testükön van. 
Ezeket sürgősen el kell látni ruhá­
zattal, takarókkal, élelmiszerekkel, 
bútorzattal és vetőmagvakkal. Je­
lenleg csak egy elosztóáilomás mű­
ködik Todorojf tábornok vezetése 
alatt. Az elosztóállomás lisztet, cuk­
rot, teát, szappant és ruhadarabokat 
bocíát a lakosság rendelkezésére.

gépet, másik kezóvel pedig meg­
kapta az őrült ember nyakát és 
megakadályozta újabb támadását, 
2000 méter magasságban kísérletet 
tett arra, hogy alkalmas helyen le­
ereszkedjék, ami Rimaszombat mel­
lett sikerült is neki.

A repülőgépnek csak egy jelen­
téktelen része törött el. Az őrültet 
átadták a rendőrségnek, amely 
beszállította a rimaszombati té­
bolydába.

A nyomozás kiderítette, hogy egy 
kis mennyiségű Veronáit, amely az 
életre egyáltalán nem veszedelmes, 
a hentesmester felesége csempészte 
be minden este a férje italába, 
hogy igy érje el azt a célt, hogy 
férje, aki különösen az utóbbi idő 
hen nagyon gyakran maradt ki, az 
estéket ne a házon kívül töltse. A 
rendőrség a feljelentés ügyét ezzel 
el is intézte és mivel a nyomozás 
kétségtelen adatai szerint büncte- 
lokménvről szó sincs, ciak ilyen szo­
katlan utón akarta az asszony a 
férjét a kávéházba járástól elszok­
tatni, a további eljárást megszün­
tette.

úgy határozott, hogy az ünnepségen 
Magoss György polgármester és 
Vásáry főjegyző fogják képviselni a 
várost. Debrecen kiküldöttei díszes 
koszorút visznek magukkal, amelyet 
az ünnepség keretében elhelyeznek 
a Széchényi szobor talpazatán.

— Hirdessen a Hajdaföldbea !

— Kormányzó! kitüntetés az Aka­
démia elnökének és titkárának. Bu­
dapestről jelentik: A Kormányzó • 
miniszterelnök előterjesztésére Ber- 
zevlczy Albert vb't., a Magyar Tu­
dományos elnökének, Balogh Jenő 
dr vbtt., az Akadémia főtitkárának 
a hazai tudományos életben kifejtett, 
eredményekben gazdag működésűk­
nek és a Magyar Tudományos Aka­
démia körűi szerzett elévülhetetlen 
érdemeik e'lsmaréséűl az első ősz. 
tfelyu magyar érdemkeresztet ado­
mányozta.

— Az erdélyi tanulók felsegélye­
zésére rendezendő S’.ekely-esteiynek 
Fráter Erzsébet és Sass Baláne el­
nöklete alatt allé büffé- és gyüjtő- 
bizottsaga csütörtökön délután 5 
órakor akoliegmm kistermében ülést 
tart. Felkérjük a jótékony hölgyeket, 
hogy ez alkalommal a jelzett helyen 
és időben gyüjtöiveikkel együtt ok­
vetlenül megjelenni szíveskedjenek. 
A rendezőség.

— Filharmonikusok, Bartók Béla 
november 3-i hangversenyére Zene­
kedvelők Körébe újabb tömegen tag­
belépések. Tagsági igazolványok a 
Zenedében válthatók. Napijegyek 
Keszthelynél, Hegedős és Sándornál.

— fflax Linder feleségével együtt 
öngyilkos lett. Max Linder, a világ­
szerte ismert filmszínész és felesége 
Páris egyik kisebb szállodájában 
közös elhatározással morfiumot vet­
tek be. Miután a morfiumot bevették. 
Max Linder előbb a felesége ereit 
vágta át, aztán végzett önmagával. 
Az öngyilkosságot Max Linder anyósa 
fedezte fel. Az orvosok mindent el­
követtek a müvészpár életbentartá- 
sára, azonban minden kísérlet hiába­
valónak bizonyult, mert röviddel az 
öngyilkosság után mind a ketten 
meghaltak. Max Linder gyakran 
említette barátai és rokonai előtt, 
hogy elviselhetetlen neuraszténiája 
elől előbb-utóbb a halálba fog mene­
külni.

FRANK
SANDOR

o
PIAC-UTCA 42. SZ.

MEGÉRKEZTEK 
A LEGUTOLSÓ DIVAT­

SZERINTI

MELYEKET 
LEGOLCSÓBB ÁRAKBAN 

ÁRUSÍTOK I

Kedd
______________ APOLLO______________

Nort Of 36 (Ut a gazdagság felé)
, Eteden amerikai filmkoloaszua

_______ vígszínház_______
Vándorszínészek Putta Lyával Kedd
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— legliaéllik a Iriacla írótálai 
«éltlíit- Am egyetem francia szakos 
hallgatói által rendezett első irodalmi 
délutánról kimaradt közönségre való 
tekintettel a rendezőség elhatározta, 
hogy csütörtök ön délután 5 órakor 
megismétli az előadást az eredeti 
programmal és szereplőkkel. Ezúttal 
kettőzött gondosság fog fordittatni 
arra, hogy az előadás menetét sem­
miféle technikai akadály ne zavarja. 
Már itt felhívjuk *Ka figyelmet arra, 
hogy jegyek korlátolt számban kap­
hatók Csáthy-nál, mivel az első elő­
adáson kiszorultak, ha jegyük meg­
maradt, jegyüket az ismételt előadásra 
érvényesíthetik. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel kívánatos az ülő­
helyet biztosítani, ami csak a ren­
dezőség vezetőjéhez (Gáspár Margit) 
Füvészkert-ucca, intézett levelező­
lapon történhetik. Fentartott Ülő­
helyeket az előadás kezdete előtt öt 
perccel el kell foglalni,

— A piarista reálgimnázium Szó- 
ckOByi-innepe. A debreceni kegyes 
rendi reálgimnázium Révai öcképzf 
köre g»óf Széchenyi István emlékére 
november 3 én, délelőtt fél 10 óra­
kor az intézet dísztermében emlék­
ünnepélyt rendez. Az ßnnepl beszé­
det Tár kán}! Ferenc kegyesrendi tanár 
mindjei. Az önképzőkör vezetősége 
a közönségtől adományokat elfogad 
Széfhonyi müveinek kiadására és a 
Tudományom Akadémia céljaira.

RISKO BÉLA
NŐI DIVAT 1E^ ME

FERENC JÓZSEF-UT 26
—Abibarnsgybatoml gyilkos juhász 

biapörét no». 30 au fogják Isméi 
tárgyalni. A deoreceni büntetőtör­
vény szék Koháry-tanácsa hétfőn tár­
gyalta Zagyva Sándor biharnagy- 
bajomi gyi'kos juhász bűnügyét. 
Zagyva egy késszurással megölte 
fia feleségét, a 17 éves Nagy Esz­
tert, mert Imre fiát hűtlenül el­
hagyta. A nyáron történt tragiku« 
esetet egyesek úgy adták tovább, 
mintha az öreg juhász szerelmes lett 
volne menyébe és mert az vissza­
utasította őt, efeletti bosszújában 
végzett vele. Mások viszont azt 
beszélték, hogy Zagyva Sándor csak 
a fiát akarta megszabadítani a hűt­
len rmonytól s részeg állapotban 
követte el a gyilkosságot. A főtár­
gyalás folyamán több tanút hall­
gatott ki a bíróság, azonban ezek 
sem tudták a tényállást tisztázni. 
Az ügyész inditváuyára a törvény 
saék a tárgyalási november 30-ig 
elnapolta.

— Amikor a puska iliiiafolo ill 
el. Balázsi József 23 éves bihar 
esztári földmivest magánlaksértés 
miatt a csendőrség letartóztatta és 
bekísérte a debreceni ügyészség 
fogházába. Balázsi szerelmes volt 
Horváth Róza cselédleányba, aki 
nagyszereimében elhanyagolta a házi 
munkát. Munkaadója a hanyag cse­
lédet emiatt el is bocsátotta a 
szolgálatból. Balázsi bosszúból be­
mászott szerelmese volt gazdájának 
az ablakán és megfenyegette őket, 
sőt ijesztésül még a revolverét is 
elsütötte. Hétfőn délelőtt hallgatta 
ki dr Takó Ferenc vizsgálóbiró- 
segéd Balázsit, akit utána vizsgá­
lati fogságba helyezett.

— Értesítés. Vattay Margit tánc­
tanárnő november hó 10 én a Kath. 
Otthon nagytermében zártkörű tánc­
tanfolyamát megkezdi. Esetleget érdek 
lödét Egymalom-utca 3.

I Stepanov úri szabói
Készít:

Divatos ruhákat, elsőrendű munka 
Darabos utca 44 Ifc

— A városi tanács nem engedi el 
a fűtési és takarítási dijakat au Ipa 
ros tanonciskolában. A szegénysorán 
iparos tanonciskolái tanulók közűi 
többen kérték, hogy a fűtésért és 
takarításért fizetendő külön dijat en­
gedje el a város. A legutóbb be­
érkezett kérelem kapcsán a városi 
tanács úgy határozott, hogy a jövő­
ben a hasonló kérelmeket nem tel­
jesíti. A tanácknak az az álláspontja 
ugyanis, hogy az iparosok a tanonc- 
szerződéseknél méltánytalanul kötik 
ki, hogy a dijakat a szülőknek kell *. 
megfizetni, mert hiszen a tanonc az 
iparosnak hajt hasznot, igy tehát 
ezeket a dijakat neki kell megfizetni.

— Festmények részletfizetésre. 
Legnevesebb művészek festményei 
kaphatok havi resaletfiaetésre Au- 
talffv J^sef könyv-és mükereske- I 
dősében Szent Anna-u’c».

i Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szörmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyermekbundák 700.000 
K-tól. Valódi szörmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isi!

— Az Iparos lANSz felhívása. 
A MaNSz Iparos szakosztály elnök­
sége felkéri választmányi és leány­
egyesületi tagjait, hogy szerdán dél­
után fél 4 órakor a Cegléd utca 16. 
szám alatti otthonban pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. Ugyanekkor 
kérjük azon tagjainkat, akik gyülé 
sünki e járni nem szoktak, de szeret 
nének velünk együtt dolgozni, hogy 
jöjjenek el, szeretettel fogadunk 
minden magyar asszony testvérün­
ket, Uj tagok az Otthonban jelent 
kezhetnek. Elnökség. ___________

színház
MDsor:

Nov. 3- A régi jó Budapest. Bérletszünet 
Nov. 4 : A bőregér. B) bérlet.
Nov. 5 : A böregér. C) bérlet. 
Nov. 6.: A csirkefogó. D) bérlet. 
Nov. 7.; A régi jó Budapest. Bérletszünet.

Ilkióssy színigazgató meghall. 
Budapestről jelentik: Miklóssy Gá­
bor színigazgató Október 30-án reg­
gel 5 órakor életének 55. évében 
Kiskunfélegyházán váratlanul el­
hunyt Ok óbor 31-án tnmették el 
az alS'jlüinetőben levő családi sír­
boltba.

Mozflószlnházak közleményei:
Apollo mozgó

North Of 36 (Ut a gazdagság felé) 
amerikai filmkolosszur 6 felvonásban. 
Gyönyörű felvételek. Soha nem látott 
tájak, bölénycsordák, a csordák usz 
tatása, amerikai őserdők, stb, változ­
nak e nagyszabású filmen.

Kísérő : A felrobbant torta. Bur- 
leszk 2 felvonásban.

Urárla-mozgó 
Vándorszínészek, a főszerepben 

Putti Lya. Felix Salter hires regénye 
gyönyörűen van filmesitve Megrendi- 
tőén van megrajzolva az emberi sors, 
amely nem tesz kivételt a művészek­
nél sem,

Kisérő : Buszter Keaton Alaskáhan. 
Burleszk 2 felvonásban.

TESTEDZÉS
^ éiriiantw^wiwiaMBMauqRpinMnaaiii m

Vasárnapi eredmények
DVSC-DKASE 4:1 (1:1)

Biró: Szabó Kálmán.
A DVSC a letiltott Vampetics 's 

Pobnetaky I. helyén tartalékkal 
állott fel, ami nagyon meglátszotta 
bajnok csapaton. A DKASE sem 
Állította fel komplett csapatát, mert 
Gál és Sajti szintén levannak tiltva. 
A Vasutas mai győzelmével bizto­
sította magának az őszi bajnok­
ságot, mert hátralevő 2 mérkőzése 
közül ha az egyetemisták javuló 
csapatával csak eldöntetlent is érne 
el a Ny. bőrös öl feltétlen elveszi a 
két bajnoki pontot s igy legkeve­
sebb 2 ponttal előzi meg a második 
helyezett BÚSÉ t és vele egyenlő 
pontszámú de rosszabb eólarónyu 
harmadik helyezésű NvTVÉT.

A mól kőzés a DKASE támadásá­
val indul meg, kik csakhamar két 
eredménytelen kornert őrnek el. 
Változatos lefutó sok következnek. 
Kántor a 29-ik percben hendzset vét, 
a megítélt 11-sei Fried II. meg­
szerzi csppatáuak a vezetést. A 
37-rk pjteben Németh a DVSC 
veterán játékosának korner rúgásá­
ból Vince a kapus kezei között be­
lőtt góljával kiegyenlít. A félidő 
végéin a DK* SE a többet támadó. 
A m»«odik félidőben Kántor a csa­
társorba megy s ezzel lényegesen 
javul a Vasutas támadása. A 32-ik 
percben szigetik meg végre Polo- 
netzky II. révén a DVSC vezető 
gólja. A DKASE visszaesik s a 
38 ik percben Vince, majd Mertin 
gólja biztosítja a győzelmet a baj­
nokcsapatnak. A Vasutas nagyon 
megérezte Vampstics hiányát s csak 
utolsó 20 percben játszott úgy, 
ahogy azt egy bajnokcsapattól el­
várhattuk. Mertin, Molnár, Szó- 
lárszky I. és Kántor érdemelnek 
dicséretet. Hübner .kevés dolgát jíl 
végezte. A DKASÉ-ban csak a vé­
delemről Írhatunk jót. A h’lfsor 
szül ke, a csatázósor gyenge, Ökrös 
nem való már az első csapatba.

NyTVE—DTE 3:1 (1=0). Biró: 
Boronkay (Budapest). Az eredmény 
hűen tükrözi vissza a két csapat 
közötti tudáskülönbséget. A NyTVE 
rustja a vezető gólt Guttmann egyéni 
játéka után. A második félidő 8-ik 
percében Deák védhetetlen gólt 15 
Majd Salamek kornerrugását a kapva 
belső kapufának üti, ahonnan az 
gólba kerül. A DTE-böl Fejér sérü­
lése miatt kiáll, amit nagyon meg­
érsz a csapat. Állandó NyTVE fölény

ex

Miért megy ön iáim uásárolni 
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép 
ÓS olCSÓ árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat. 

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 
Wa ruha áruházában, a

a Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az K „Arany Bika'* szálló épületében, Piac-utcán I
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után Kátra Guttmannal összejátszva 
3:1-re javítja a végeredményt. A 
NyTVE-ben a fedezetsor a legjobb. 
A csatázósor Kákával sokat nyert. 
Gattmannak minden akciója vészé 
lyes. Deák is hasznos tagi* volt a 
belső triónak. A DTE-ből Fejér, mig 
meg nem sérült és Megyery voltak 
a legjobbak. Kaisernek és Szlamek- 
nek rossz napjuk volt. A NyTVE 
megérdemelt győzelmével a bajnoki 
lista 3-ik helyét biztosította magának.

BÜSE-Nf- Bőrös 5:0 (3:0). 
(Berettyóújfalu.) Biró: Neumann. 
A BUSE biztosan győz, tetszése 
szerint éri el góljait. A bajnoki lista 
őszi fordulójának jobb gólarányával 
megérdemelt 2 ik helyezettje lett.

Fővárosi eredmények
FTC-NSC 0 : 0. Biró: Gerö. A 

két veretlen csapat Összecsapása 
mára hozta meg a várt FTC győ­
zelmet. A ferencvárosiak, dacára 
állandó nyomasztó fölényüknek, nem 
tudnak gólt rúgni a védelembe tö­
mörülő NSC nek.

MTK-VAC 6:0. (2:0). Biró: 
Nagy L. Ai MTK győzelmével is­
mét a bajnoki lista élére került. 
Könnyen győz s valósággal a kapu­
hoz szegezte a cionista VÁC ot.

Vasas—BE AC 4:1 (2:0). Bíró: 
Ivanc«is. Az első negyedóra biztos 
BE AC győzelmet mutat. A szimpa­
tikus egyetemi csapatot azonban a 
18 ik, majd a 19-ik percben várat­
lanul gyors egymásutánba kapott 
két gól teljesen deprinálja és fej- 
nélkül játszotta végig a mérkőzést.

DTE-KAC 2:0 (2:0). Biró: 
Schiszler. Az első félidő, dacára a 
veszélyes KAC támadásoknak, az 
DTE hét góljavai végződik. A má­
sodik félidőben a KAC egységes csa­
pata nagy lendülettel játszva, ki 
egyenlített.

III. kér. TVE—Törekvés 2:1 (1:1). 
Biró: Biró. A Törekvés szerzi mog 
a vezetést, amit a III. kerületnek 
csak ll-8el sikerül egalizálni. A 
győzelmet csak a szerencse juttatta 
a III. kerületieknek.

33 FC—ETC 2:0 (2:0). Biró : 
Rotier. Az idei szezonban felkerült 
két volt másodosztályú csapat, a 
jobbik harminchármasok győzelmé­
vel végződött. Zsáknak kevés dolga 
akadt.

unsz. iq-ILSz. II|. 3:2 (2:2).
Dél 1ÍJ—Kelet Ifj. 3: 0 (1: 0). A 

Herendi-vándordíj döntőjébe azMLSz. 
ifj. és Dől ifj. csapatok jutottak be.

Dél—Délnyugat 1:1 (0:0). Biró : 
Fenyves. Dél szerzi meg » vezetést. 
Délnyugat csak 11-es tud egyenü 
teni. A szabálytalanul 2x15 perc 
helyett 2x10 perces megbo szabbitss 
sem hozott döntést s igy harmad 
szór fog a kőt csapat a jövő héten 
összecsapni a válogatottak serle­
géért.

A DEAC atlétikai szakosztálya ma 
este 9 órakor barátságos összejöve­
telt tart a Gambrinus-étterem külön 
helyiségében, melyre a Club bará­
tait ezúton is meghívja a szakosz­
tály vezetősége.

Poloskát
SVÓBBDBflHflT, TÜCSKÖT, HflMBYáT
Z* órin belli mindenki Hubaija > aaabadalmazoti 
Mreglrtdral. - Olcsó Árban kaphat« :

STFDN festóküzletében w I E IX n p|AC _ UCCA 1O
Oarantdli mtnőaérl patkAnylrtöból állandóan 
“*ey raktár. — u.1.1 aa Arany Bikával aaemben

• venni, vagy eladni akar, ha ál- 
láitkerei,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztoi az eredménye

közgrzdrsAg I
imwrsi u 111    —«ma* ■ iti'Wi «****♦ j

A Nemzeti Hitelintézet B T. Buda- i 
pest 1925 okt, 31-én megtartott köz- | 
gyüléién alaptőkéjének 6 milliárdról ! 
12 milliárdra való felemelést hatá­
rozta el olv formában, hogy minden • 
régi részvényre f. hó 10-én déli 12 
óráig 1 drb újat ad K 6 500 kibo­
csátási ár teljes befizetése ellenében 
a régi részvények egyidejű letétbe he­
lyezése mellett. |

Debreceni sertésvásár. A mai kö- 
vőrpiacon a felh ajtás 600 darab. Az 
árak 2000 koronát estek. Prima ser I 
tés 17—18 ezer, közepes 15—16, j 
silány 13-tól fölfelé. A t-ovány pia- j 
con nagy felhajtás volt közepei ke- ! 
rejlettel. Éösu’yban 14 tői 17 ezerig ; 
fizettek. '

RTŐZSDE j
TarmAnyiAvsiie zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha i 
volt, a takarmánycikkek emelkedtek,

Hlvatelos trsk 76 kilós tiszavidéki 
búza 345—347, egyéb 847-352, 77 
kilóg tiszavidéki 365 — 360, - egyéb 352 
35", 78 kilós tiszavidéki búza 357— j 
362, egyéb 355—360, 19 kilós tisza- 
vidé i búza 869—865, egyéb 357—362, • 
sO-árna 321—350, takarmány árpa 240— 
260, k'les 210-220, z»b 205-255, ten­
ger; 275—280, repce 620—630, korpa 
157 160, rozs 225-280.

If i 51C fűk Íí" n°* ®9 férfiruhára való gyapjú-
V szövetekben, barchetek, flane­

lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 

&;SirS‘ 7ä.”Ä Nádudvary Lajos tfjllíL

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devtaalrfolyamoKróf

Uollár 71070—71590, angol tont 84564»- 
346500, holland' forint 28485-28685, 
francia frank 2986 -3016, svájci »rsr‘ 
• 3715—1880!, csen körönt 2102—2120, ei 
338 - 339 lka 2814-2834. dinár 125 4 
1267, 100 német márka 16870-17.06, 
osztrák (toron« 100.18— 100.66 K

MÜHEMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST

vattai

Nagy Gyula mühimző
Bika bérház

József kit herceg utcai oldalon.

Mos, fest, tisztít
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok és kézelők 
eserötszáikoronás reklámárbal 111

Birinyi Róza Csapó-u 15.
Kelmefestő és vegytisztító

I
GYAPJUFONALAK

kabát, kendő, párna, atb. ké 
szitéshez — Szőnyegfonalak, 
harisnyakötő pamutok nagy 
választékban

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és miihimző üzletébe 
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

f

FEST, MOS 
és vegyileg 

TISZTIT
Palotai Lajos 
gőzmosódája

Főüzlet: KÁLVIN-TÉR 5. SZÁM 
Fióküzlet : Batthyány-utca 26. ez. 
Mühelytelep : Honvéd-utca 9/j

Tengericsutha 
tüzelésre alkalmas, kicsinyben és va­
gontételben kapható métermázsánként 

10.000 koronáért 
a Közraktárban 

Hid-utca Ifi, a Gázgyárral szerabría 
Nagyabb vitelnél 

megfelelő engedmény 
Telefon 58

Helyi képviselők 
vagy utazók, 

kik Hajdú, Bihar és Szolnok vármegyék 
egész területén fii szerieknél, hentesek­
nél és vendéglősöknél jól bs vannak ve­
zetve, szegedi paprika eladására kerestet­
nek. Ajánlatok Szentesi Ferenc Sze­
ged, Teleki-utca 2. az. a. címre kéretne:.

Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet 
Péterfla-utca 11.

BazdiMiili figyelmébe!
Jóminőségtt juhászos bundát raktáron 
tart. — Megrendelést jutányosán késsit, 

Szép kivitelű férfi óg női bekecsei 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyíl u. 21.

I Megérkeztek
Ungváry József 
ceglédi kertészetéből a 

■gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben :

I Bethlen-utca 5. szám

I RAKOVITS IMRE
épület- és mflbutor asztalosmester

i SZENTANNA-UTCA 35
| MtWnHMHMM
I Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kák készítését és javítását jutányos
; J áron és előnyös fizetési feltételek mellett

ELSŐRENDŰ« gl 
porosz! íj;1 
szalon! alt 
szenet! sí?: 
■■■■■■

a legolcsóbb napi árban 
BARTHA FA- ÉS SZÉNTELEPE



Kereslet

Levelezés
Autó* jeligét# levél van ■ Hajduföld ki­
adóban. Kérem azonnal kivenni. 3507

Lakás

Ajánlat

MOST JELENT MEGI

OHOSZllflBORU

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

APROHIRDETESEK

Átadó lakását rögtön jelentse be Nagy 
Lajos irodába, Veres u. 9. Egyetlenegy 
fillérjébe sem kerül. 0n semmiféle dijat 
nem fizet 844

Ugtől beköltözhető szerény, egy szobás 
utcai lakás Bethien-utcában konyha fás­
kamara, padlás hasit slat Lelépés dija 
6 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos 
irodábrn. 946

Teljesen különbejáralu szobát keresek. 
Eitesités Garzon jeligére Debrecen ki­
adóhivatalába. 939

Csízem bútorozott szoba kiadó Péterfia- 
utca 60. 948

Pisc-utcai kétszobás irodahelyiség 'áta'ő 
Cím a kiadóban 871

4 szobás azonnal beköltözhető lakással 
Késes utca 32. számú ház eladó 8475 

Irt ember lakótársat kei es, Varga-utca 6.
3493 

Didó egy bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül, két intelligensebb nő, esetleg 
fiatal házaspár részére. Mester-utca 11. 

Kadó egyszobás lakás Mester utca végén 
uj vasöntöde mellett, padlóé, stukatóros, 
nagy ablakos, azonnal beköltözhető, kü­
lön uj ház udvarral, -Értekezhetni Vár­

utca 8. 3498
Központi fütéses 4 szobás lakásomat el­

elcserélném 3 szobás modern lakásai 1 
belváros közelében. Cim a kiadóhivatal­
ban. * 3504

ANakek minden nagyságban kaphatók 
ablalgyár, Blattner, Szív-utca 14, 83

TKiifa és szén legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi tüzifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Telelőn 10—93, 30

Vniversitltshirer unterrichtet deutsch mi- 
Verant woitlichket lant bester Methodet 
Adresse beim Debreceni Független, 559 

MvArl aims 30002 korona Lukácsnál, Sa­
létrom-utca 8. 8C8

Ni modellkalapok legolcsóbban szerez­
hetők be Jungreieznál Arany János u. 

37. 3423
nuerkereakedóregód szorgalmas, meg­

bízható. üzletbe azonnali belépésre ajánl­
kozik. Cim a kiadóban. 924

öreg szőlők pótlására alkalmas rizling és 
csemege szőlőtőkék szedhetők felibe a 
Geréby szőlőskertben, Csapó-kert mö­
gött Felvilágosítás kapható Deák Fe­
renc 13 és telefon 905. 902

intelligens leány pénztárhoz ajánlkozik 
azonnalrs. Cim a kiadóban. 921 

Xengorahangoló Gärtner Széchenyi.utca 15.
szám. 918

Bor erősen bakaros, zamatos házi bor li­
terenként csak 144300 koronáért kapható 
vasárnaponként 10—4 óráig. Poroszlai- 
Irt 58. 900

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokozódó érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 

I minden könyvkereskedésben vagy 
_ a »Hajduföld“ kiadóhivatalában 

(Piac-utca 59) is megrendelhető

i Gärtner zosgoranangoló Széchenyi-utca 15. 
I szám. 919

Drhólgyek női divatszalonomban saját ru­
hájukon dolgozva, szakszerű oktatásban 
részesülnek. Angol és francia ruhák var­
rását olcsón elvállalom. Tóth Béláné, 
Varga* utca 35. Vadász ház. 915

Szárai tölgyfa vfgva és ö'es állapotban, 
vagontételben is beszerezhető Bartha fi- 
telepén. Ispotály-utca 3/b Telefon 7-85.

787
40.000 koronáért szállít házhoz darabos 

borsodi szenet Bartha széntelepe, Ispo­
tály utca 3/b. Telefon 7—85. 786

Palackképes fajborok, téli fajalma kapható 
termelőnél napi árban Arany János- 
utca 30 3416

Állások e'nyerése iránti kérelmeket, aiánl- 
kozásokat stb megír a Nagy Lajos Loda 
gépíró, másoló, sokszorosító osztálya 
Veres-utca 9. Csak a délelőtti órákban,

Csapó-Utca 67- sz. alatt Bálint József asz­
talos I-sö rendű saját készítésű bútoro­
kat tart raktáron, 516

Amerikai utániból visszatérve, »Korzó* 
női kalapszalonban, Piac-utca 42 szám, 
Pannónia-udvar, modellek, alakítások, 
vasalások legolcsóbban eszközöltetnek. 
Ismerőseimnek szives pártfogását leérem 
az Erzsébet kézimunkaüzlet volt vezeti je 
és Schwarcz Eta 3494

Szarv»r|ósiágokat téli teleltetésre is, disz­
nókat feles tartásra elvállalok, — Cim 
Mester-utca 16 szám 3492

Böridáru és kézimunkaüzlet Piac-utcfn 
áradó. Cim a Hajduföldnél 3475

Tarka pzszulyt kisebb nagyobb tételekben 
veszek termelőktől Engel, Verbőczy- 
utca 3 1012

Piac közi ont ján 4 helyiség hölgyfodrászat 
lakható átadó Piac, utca 77 942

Üiletbetyiség forgalmas helyen bármilyen 
célra azonnal kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 3511

Kalapok bársonyból divztrzinben 140.000 
velour chiftonból 300 000, alakítás 60000 
korona Angol és fr.ncia ruhák elegáns 
kivitelben legolcsóbb árban készülnek 
Belván s< női divatterem és kalapszalon 
Kossuth.utca 26 3500

Figyelem. Kitűnő kóser ebéd és vacsora 
«00.000 koronáért az Árpádtéri vigadó­
ban 979

Idilli alma kicr ínyben 4000. nagyban 30C0 
korona. Kapható Weisz Mandelnél — 
Hatvan-utca 36 930 ,

50 millióval keresek társat. 2 szobás la­
kást kaphat. Értekezni a Weisz. Hu­
nyadi, utca 19, műszaki üzletbe 7C4 

Kényszerkölcsön és hadiköicsönkötvéme- 
ket veszek. Bővebbet Miklós utca 13. 
szám. 8C9

Kénysierkfilcsón és h>dikö'csönkötvényeket 
legmagasabb áron v»sárol dr Balá s 
Bankháza Piac-utca 89. szám. Telefon 
143 848

Zongorát keresek heti két órai gyakor­
lás a, Tamás, Libakert-utca 12/a.. 3510

Eredeti amerikai „Cormick“ petrolsumtrakforok 
Eredeti ,,Bächer“ aCélOkÓK es talajmivelö eszközök 
Eredeti „Mellchar Unikum-Drill“ vetőqépek 
Kombinált M 6 11 c h a r sortrágyázó k 
Szabadalmazott Melichar burgonya-ara ógépek 
kÉpuiseietB: Ráhmer Sándornál. Debrecen, Plac-n. 43 

.................. ..............................  — - ____ • Telefon 962.

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI 
1 darab duplagallér 12oo
1 darab szimpla gallér v. kézelő looo 
1 darab keményeTejO Ing 8000

1 darab Mlkamény ing 7ooo
1 darab puha Ing #ooo

_ __ . , 1 darab klmoaott Ing vasalAsa Sooo

T Debrecen, Slmonffy-utca 55. szám alatt. "Bn

Piac-utca vagy Főút 4 (négy) aiám alatt.
Elsőrangú szücsáruim szigorú szabott árak mellett : Beái bunda 7 millió koronától 
80 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig srort bunda 1 fifki finn koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 korouától 5 millTótar nő“bekecsT^ 

sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió inmníMiw millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok üJoo.OTo“ Foro”«« 15 “tiö koronáig 
■indennemü siflosáruten saját készítmény.

VÉ8H 6YULA SZ ŰCSMESTER
Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- én Lapttadövaiialat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jó"«éf-Ü'

mpurphit»

Szép üzlethelyiséggel és női felsőruha 
iparral rendelkezem, nagy isme'etségü 
társak keresek. Cim a kiadóban. 914 

legblzhsté tiszta bejáróleényt keresek Lre 
Fuchs Rákóci-utca 11 3488

Egv csizmadiasegéd darabszámra vagy hét 
számra felvétetik Kut-utca 62 3467

lés kertész állást keres újévre, aki bul- 
gár, disz, szőlőkeze'ésben, méhészetben 
szakképzettséggel bir. Ajánlatokat kon­
venció megjelölésével Farkas János ker­
tész, Nagy Macs, Debrecen melleit címre 
kérem 3A84

Vidéki földbirtokos ügyfelem részére kere­
sek megvételre eladó házat, [csak elő- 
ke'ő utcában, legfeljebb csak egy idegen 
lakó lehet Nagy telekkel. 3—4—5 szo­
bás modern l»kás legyen. Beköltözhetés 
tavaszig ráér, Nagy Lajos iroda Veres­
utca 9 945

BejáróleAuyt 1-re felveszek. Fehér, Csillag- 
utca 33 947

Tanonookat fizetéssel butorlakatos és 
fényező iparra szerződtet Vasbutorgvár.

Bojáróleány felvétetik gyeimektelen fiatal 
házaspárnál. Tímár-utca 17. hátul as 
udvarban 10G9

Intelligens kiszolgáló leányt felveszek Szín­
házi Bodegában, Batfhyányi-utca 1 3501 

Egy tisztességes bejárónő kerestetik. Mes­
ter utca 6. 3508

Tejet 100—150 literig állandó megvételre 
keresek. Salamon, Miklós-u, 25. 3506,

Bejárónó kerestetik Bethlen-utca 14, sz
Kováts. 1013

eladás
920

Pianínó fekete, vaspánc-Mos, kereszthur's 
eladó Széohenyi-utca 15

Eladó gazdasági felszerelések u. m. vető- 
gép 16 soros egészen uj. konkolyozó 
rosta, répavágó kézihaj fásra, szórórosta, 
7-es ekék újak, egy- és kétlovas féde- 
res kocsi, ökrös és lovas szekerek, igás 
hámok, borona és henger. Megtekinthe­
tők Kirá y-utca 9. 3455

lókarban levő női téli kabát olcsó árban 
eladó, Grósz, Kishegyest-ut 3 916

Egy j menetelő vendéglő eladó Bercsényi­
utca 4. 901

Villanymotor 1 és fél lóerős eladó és egy 
motoros favágógép bérbe kiadó. Erzsé­
bet-utca 20. 3463

Egy jókarban levő erammofon emezekkel 
es egy lisztes láda eladó. Lippai. Kül­
ső vAsár. tér 5. 3470

Bánkon 50 hold főid eladd Mester utca 29, 
Pekingi ruca, magnak való, ugyanott 
kapható. 3462

Eladó két e eszes deszkaszin, 8 méter 
hosszú, 4 méter széles, raktárnak, is­
tállónak alkalaas. Szív-utca 14. 3454

Eladó fajalma, báposzta, kalarábé, kelká­
poszta. Péterfia-utca 19 956

Egy jókarban lévő ágy, szekrény, éjjeli 
szekrény olcsón eladó. Tompa Mihálv- 
utca 10 3487

Knkoricadaráló eladó. Bethlen-utca 33. 3486 
Prima Krümmer 240 cm hosszú, sapkaké- 

szitöknek vagy köpenynek kiválóan al­
kalmas. jutányosán eladó. Kossuth-ufca 
28, emelet 3490

Antik komót, tükrös üvegszekrény eladó 
Maróthy-utca 3 3478

NYUGALMAZOTT
FÖT1SZTV1SELŐKBŐL ALAKULT

1925 november 3

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÁLLALAT 00

DEBRECEN, KÁLVIN TÉB 19. 8Z.
l. 82. ajtó,

(Püipölu palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb---------------------- 39000

Aprított---------------- 47000
Porosz szhn---------- 89000
Porosz bánya :koksz 95000

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekébenkisérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hagy 
önmaga győződhessen meg áru 

ink kitűnő minőségéről.

Pallas nagy lexikon uj állapotban eladó 
Piac u'oa 58, I. emelet, jobbsarok 3483 

Eladó használt talyiga, tengeri daráló 
deszka, faanyag. Meszena-utca 12 3479

Kanári, kitűnő énekes, ezüst női karóra és 
szép kalicka eladó. József kir. hero<g. 
utca 65, ajtó 5 3466

Eladó kis brilliáns rózsaszín és fehér korall 
függő. Hatvan-utca 4, kapu alatt jobbra.

3503 
Eladd Jókay-utoa 11. számú ház. 3497 
Eladó egy jó állapotban levő 4 'méter 

hosszú keményfából készült üzleti pult 
rekeszekkel, valamint egy négykerekű 
kézikocsi. Megtekinthető Hunyadi-utca 
11 alatt 3491

Eladó összecsukható vaságy, egyfióko# 
cselédágy és egy uj dobkályha. Mester­
utca 6. 35(9-

Eladó finom téli férfi kabát és egyéb ru­
hák. Csapó 53. 3505-

1902 Alapítva 1902

Glattstein
kárpitos

Püspöki palotta II. udvar
Raktáron tart hencsert takaróval, mat­
racot, plüssdiványt, Sohöberl-ágy és 

fotel, argol és Berget garnitúrákat.

mir minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.
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